

В КРУЖКЕ БЕЗ ПЕРЕМЕН

17 ноября газета «ММ» писала о том, что формализм, шаблоны, схематизм порождают презрение всего к пассивности слушателей кружка по изучению истории ВКП(б) цеха электросетей.

Прошел почти месяц с тех пор, как об этом писалось в газете. Что изменилось за это время?

Новое заключается в даче задания каждому слушателю пропагандистом Турьгиным. Каждый слушатель готовится к занятию по определенной теме. Большинство слушателей обрабатывается только этим. Вот как выглядит этот «новый» метод на занятии кружка.

Разбирается тема: «Партия от Февраля к Октябрю». Пропагандист тов. Турьгин спрашивает слушателей:

— Кому и давал о свержении царизма? Не тебе, тов. Азьмук?

— Нет, у меня апрельская конференция.

Пропагандист Турьгин вспоминает, что он дал задание проработать эту тему другому слушателю, который сегодня на занятии не явился. И так как больше никто по этой теме не готовился, пропагандист вынужден был говорить сам.

О характере и движущих силах февральской революции пропагандист просил рассказать слушателя Оленникова.

— Не могу, — говорит Оленников. — У меня ведь «школьские дни». Их я готовил.

— Ну, тов. Якуш, давай ты расскажи.

— Я тоже ничего не скажу. Я готовил: «Борьба партии за массы».

По апрельским тезисам тов. Лежнев тоже никому было говорить. Тот, кто должен был готовиться по этому вопросу, не явился на занятие. Поэтому тоже пришлось

больше говорить пропагандисту Турьгину.

И так с начала до конца занятия. Слушатели говорили только по тем вопросам, по которым они готовились.

«Новый метод» Турьгина — самое настоящее «школярство», зубрежка отдельных тем, против чего не раз предупреждал Центральный комитет нашей партии.

Под конец занятия пропагандист Турьгин насмех пробегал по попавшемуся случайно в руки номеру газеты «За индустриализацию» и решил, видимо, провести беседу по вопросам политики партии и международного положения.

— Кто из вас читал: «Открытие конгресса мира и дружбы с СССР»? («З. И.» от 8 декабря).

Слушатель Оленников, который пришел на занятие раньше всех и успел прочесть как раз этот материал, рассказал Турьгину о содержании этой статьи.

— А читали о бразильских происшествиях? — снова обращается пропагандист к слушателям.

Вместо ответа кто-то из слушателей что-то буркнул. Но пропагандист уже говорил о другом.

— Завтра надо обеспечить явку на отчетное собрание горсовета, — говорит он, — третий раз собираем, безобразно...

Затем пропагандист читает понапущуюся на глаза заметку о том, как школьники убили волка.

Ни одного вопроса из текущей политики партии так и не разобрали. А материал для этого был. Можно и надо было проработать постановление ЦК ВКП(б) о состоянии политической агитации на Балахнинском целлюлозно-бумажном комбинате, решения IX пленума обкома партии, которые не могут не интересовать коммунистов цеха электросетей.

Воробьев.

ЯПОНИЯ СГОВАРИВАЕТСЯ С КИТАЙСКИМИ ИМПЕРИАЛИСТАМИ

Три года назад Япония захватила Манчжурию. Здесь Япония создала государство Манчжоу-Го, которое на самом деле является японской колонией. Во главе этого государства поставлен бывший китайский император Пу-И, действующий по прямой указке японских империалистов.

Но Япония не довольствуется захватом Манчжурии. Она стремится захватить весь Китай, сделать его колонией японского империализма.

Налач китайского народа генерал Чан Кай-ши и гоминдановское правительство, которое он возглавляет, не оказывают никакого отпора японским оккупантам. Они предают Китай, предают китайский народ.

Чан-Кай-ши и стоящие за его спиной китайские капиталисты и помещики боятся роста китайских советских районов, боятся растущей мощи китайской Красной армии. Они предпочитают предавать свою родину японским оккупантам, чтобы за стеною их штыков найти защиту от китайской Красной армии.

Захватив Манчжурию и закрепившись в ней, Япония стала выжидать случай, повод, который облегчил бы ей захват дальнейших областей Китая. Такой повод вскоре представился. В пьяной кабацкой драке в Шанхае был убит

японский моряк Накаяма.

Япония не замедлила придать этому убийству и придала ему политическую окраску. В города Шанхай и Чапай были посланы японские войска, якобы «для охраны японских граждан». Подготавливалось полное отторжение Северного Китая от остального Китая и превращение его в японскую колонию, по примеру Манчжурии.

Однако, Японии пришлось встретиться с решительным сопротивлением Англии и Америки. Обе эти страны вложили в Китае крупные капиталы. Обе они заинтересованы в торговле с Китаем, в вывозе «суда своих товаров, в эксплуатации его богатств. И поэтому и Англия, и Америка настроены решительно против дальнейшей японской агрессии (нападения).

Япония побоялась, что Англия и Америка могут добиться применения против Японии санкций (карательных мероприятий), по примеру того, как они применены против Италии.

Поэтому, Япония воздержалась от немедленного отделения Северного Китая от остальной территории Китая. Она пытается, угрожая оружием, договориться с китайскими империалистами о том, чтобы они сами вывели все китайские войска из Северно-

го Китая и допустили бы здесь организацию автономного правительства. А Японии уже не стоило бы большого труда прибрать к рукам это «автономное» правительство.

Трудящиеся Советского союза не должны забывать, что захват Японией Китая — это только начало осуществления ее разбойничьих планов. Японские империалисты мечтают захватить весь советский Дальний Восток и даже Урал. Они намечают огромную разбойничью войну против Советского Союза. Захватить Китай, сделать его своим плацдармом для развертывания наступления на Советский союз, использовать естественные богатства Китая для японской военной промышленности — таковы планы японских хищников.

Дальневосточные границы закованы в железо и бетон. Их стережет героическая Краснознаменная дальневосточная красная армия. И если японские империалисты нападут на наши границы, то Красная армия даст им такой сокрушительный отпор, который раз навсегда положит конец разбойничьим планам японской военщины.

Ни на один день не должны мы забывать о планах японского фашизма. Каждый день, каждый час должны мы крепить мощь и обороноспособность нашей великой родины.

ЧЕТЫРЕ РАЗА СЧИТАЛИ, А ПРЕМИЮ НЕ ВЫПЛАЧИВАЮТ

Рабочий стана „500“ т. Мизякин в прошлом году в сентябре предложил сделать общий командоконтроллер и к нему два шитка рубильничков на пилах. Предложение было принято Бывший механик Гаврилов поручил самому автору выполнить это предложение. В свободное от работы время Мизякин сделал все к 25 декабря прошлого года.

Но работать на новом контроллере не разрешили, пока не вмешалось Общество изобретателей при заводе металлургов. Наконец было сделано

Разрушают механизмы

На крышках навесных колодцев блюмина не у ралены поперечные гребелки. Из-за неправильного наравления получается нажим на крышку, в результате прогибается рама, портится фуражка и крышка раньше времени выходит из строя.

Механик цеха тов Кращенко должен позаботиться о приделении поперечных гребелок в порядок.

Поцелуев.

но полное опробование нового приспособления. С 1 марта стали работать на общем командоконтроллере.

В апреле Гаврилов подсчитал экономию от предложения Мизякина в сумме 11 тысяч рублей. В характеристике для подсчета экономии Гаврилов включил и сокращение 4 операторов, и повышение производительности в полтора раза, и уменьшение количества поломок полотна, пил и то, что сама схема работает при наименьших дефектах.

Инженер Седорин, ведавший рационализацией, не поверил подсчету Пересичали вновь. По новому подсчету экономия составила уже 7 тысяч рублей. Но автор с этим не согласился.

Поручили пересмотреть подсчет бухгалтеру Липухи у. Последний подсчитал, что экономия от предложения тов Мизякина составляет девять с лишним тысяч рублей. Но с этой суммой не согласился начальник цеха т Вайсберг. Он поручил своему помощнику по оборудованию

Москаленко еще раз сделать пересчет.

Москаленко определил экономиию только в 2 тысячи рублей.

Автор правильно говорит, что если тов. Вайсберг еще кому-либо поручит произвести подсчет, то может быть не будет экономии ни одной копейки.

Подсчет произведен неправильно, и тов. Мизякин прав, требуя через газету вмешаться в это дело председателя заводского совета изобретателей тов. Гоголева.

Пав. ЗВЯГИН.

Будет ли тросс?

Вот уже полгода, как рабочие нагревательных колодцев ваяются для штакетного коридора стального тросса, но все без толку.

Из-за отсутствия тросса значительно задерживается работа и падает производительность труда рабочих.

Будет ли в конце концов дан нам тросс?

КИРСАНОВ.

ИЗ 350 РАБОЧИХ ТОЛЬКО 20 ИНФОРМИРУЮТСЯ О ПОЛИТИЧЕСКИХ СОБЫТИЯХ

Секретарь Челябинского тов. Рындин на IX пленуме обкома говорил, что дальнейшее развитие стачковского движения возможно лишь при условии серьезно о улучшении всей партийной, массовой и политической работы. «Это сейчас решающее», — говорил тов. Рындин.

Парторганизация цеха электросетей не сделала для себя никаких выводов из этого указания тов. Рындина.

В беседе парторг тов. Нестеренко не мог ничего членораздельного сказать о том, какую массовую работу они сейчас проводят, среди каких профессий и групп рабочих.

— У нас занимаются на техническо-производственных курсах в среднем 20 человек. Раз в пятидневку проводим с ними политбеседы.

Вот и все, что мог сказать парторг Нестеренко. Из 350 рабочих

только 20 человек и то раз в пять дней имеют возможность послушать о политических важнейших событиях в нашей стране и за рубежом.

Беседы в отдельных группах рабочих, чистка газет, организация вечеров вопросов и ответов — все это отсутствует в работе парторганизации электросетей. Парторганизация электросетей органически не только проводим единых политдней.

Несомненно, в цехе электросетей есть рабочие-стахановцы. Но парторг тов Нестеренко смог назвать только одного стахановца Николая Синюхина.

— А кто еще у нас стахановцы — об этом надо спросить профцехорга тов. Турьгина и комсорга Арапова, у них все сведения, — говорит Нестеренко.

О какой работе среди стахановцев можно говорить после этого?

В. Горный.